

2025年11月8日 星期六
农历己巳年九月十九

ECONOMIC DAILY

今日12版
经济日报社出版

中国经济网网址: <http://www.ce.cn> 国内统一连续出版物号 CN 11-0014 代号1-68 第15454期(总16027期)

我国第一艘电磁弹射型航空母舰入列

习近平出席入列授旗仪式并登舰视察



11月5日,我国第一艘电磁弹射型航空母舰福建舰入列授旗仪式在海南三亚某军港举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席入列授旗仪式并登舰视察。这是习近平向福建舰舰长、政治委员授予军旗。

新华社记者 李刚摄

新华社三亚11月7日电(记者梅常伟)我国第一艘电磁弹射型航空母舰福建舰入列授旗仪式5日在海南三亚某军港举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席入列授旗仪式并登舰视察。

十一月的三亚,海阔天高,碧波浩瀚。军港内,福建舰踏海而立、满旗高悬,山东舰伏波相伴,来自海军部队和航母建设单位的代表2000余人在码头整齐列队,气氛隆重热烈。

下午4时30分许,入列授旗仪式开始,全场高唱中华人民共和国国歌,五星红旗冉冉升起。仪仗礼兵护卫着八一军旗,正步行进到主席台前。习近平将八一军旗授予福建舰舰长、

政治委员。福建舰舰长、政治委员向习近平敬礼,从习近平手中接过八一军旗。习近平同他们合影留念。入列授旗仪式在中国人民解放军军歌声中结束。

习近平对我国航母建设发展一直很关注。仪式结束后,习近平登上福建舰,听取我国航母建设发展工作汇报,了解航母体系作战能力建设、电磁弹射系统建设运用等情况。

宽阔的飞行甲板上,4道阻拦索、3个弹射起飞位格外醒目,歼-35、歼-15、空警-600等新型舰载机依次停放。习近平听取甲板功能布局介绍,不时驻足察看装备设施。习近平同舰载机飞行员亲切交流,详细询问飞机技战术性能和电磁弹



11月5日,我国第一艘电磁弹射型航空母舰福建舰入列授旗仪式在海南三亚某军港举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席入列授旗仪式并登舰视察。这是习近平同舰载机飞行员、航空保障人员合影留念。

新华社记者 李刚摄

新华社三亚11月7日电(记者梅常伟)我国第一艘电磁弹射型航空母舰福建舰入列授旗仪式5日在海南三亚某军港举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席入列授旗仪式并登舰视察。

习近平对我国航母建设发展一直很关注。仪式结束后,习近平登上福建舰,听取我国航母建设发展工作汇报,了解航母体系作战能力建设、电磁弹射系统建设运用等情况。

宽阔的飞行甲板上,4道阻拦索、3个弹射起飞位格外醒目,歼-35、歼-15、空警-600等新型舰载机依次停放。习近平听取甲板功能布局介绍,不时驻足察看装备设施。习近平同舰载机飞行员亲切交流,详细询问飞机技战术性能和电磁弹

射特点优势,观看舰载机弹射放飞流程演示。身着多种颜色马甲的航空保障人员看到习主席到来,纷纷围拢过来,向习主席问好,报告各自岗位和主要职责。习近平勉励大家不断提升专业技能和打仗本领,为福建舰战斗力建设贡献力量。

随后,习近平前往福建舰舰岛,登上塔台,了解飞行指挥和起降运行情况。习近平进入驾驶室,察看值勤战位,在航泊日志上郑重签名。习近平亲自决策福建舰采用电磁弹射技术。他来到弹射综合控制站,仔细观摩工作流程,按下弹

射按钮,甲板上空载的动子如离弦之箭弹向舰艏。习近平十分关心舰上官兵生活,专门来到餐厅和士兵舱,察看饮食

和住宿保障情况,同士兵们亲切交流,叮嘱各级搞好各方面保障,让广大官兵更好投身部队建设和备战打仗。

离别时,全舰官兵依依不舍,在飞行甲板和码头整齐列队,向习主席敬礼,齐声高呼“听党指挥,能打胜仗,作风优良”。

蔡奇、张国清出席福建舰入列授旗仪式。张升民主持仪式。

福建舰是我国第一艘电磁弹射型航空母舰,也是我国第三艘航空母舰,舷号为“18”,2022年6月下水命名。福建舰由我国完全自主设计建造,其电磁弹射技术处于世界先进水平。

中央和国家机关有关部门、军委机关有关部门、南部战区、海军、海南省以及航母建设单位的负责同志参加仪式。

进一步夯实对外开放法治根基“十四五”经济社会发展主要目标解读

着力提高居民消费率

本报记者 冯其予

党的二十届四中全会审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》提出,“十四五”期间,居民消费率明显提高,内需拉动经济增长主动力作用持续增强,经济增长潜力得到充分释放。“居民消费率明显提高”的政策背景是什么?应从哪些方面入手来提高居民消费率?经济增长潜力得到充分释放还需要做哪些工作?

增强经济内生动力

中国拥有超大规模且极具增长潜力的国内市场,内需始终是中国经济发展的主力军。“十四五”期间,我国作为全球第二大消费市场的地位更加稳固,过去4年我国社会消费品零售总额年均增长5.5%,服务消费保持较快增长,居民服务性消费支出占比达46.1%。

《建议》将“居民消费率明显提高”列为经济社会发展主要目标,是基于我国经济发展内在要求和外部环境变化的战略抉择。专家表示,我国需求不足制约经济增长的主要问题。推动居民消费率明显提升,既是持续扩大消费、提升消费对经济增长贡献、增强经济增长的内生动力与可持续性的考虑,也是将发展成果更好惠及群众的体现。

商务部研究院流通与消费研究所研究员关利欣表示,消费是加快释放内

需潜力的重要着力点。反映到统计数据上,通常以支出法国内生产总值中的居民消费来衡量全社会居民消费发展情况。“居民消费率明显提高”强调了“十四五”时期我国坚持人民至上原则,实现人民生活品质不断提高的发展目标。

多措并举系统施策

提高居民消费率有利于优化经济增长期结构,减少对国际市场需求波动的敏感度,在全球经济下行或贸易摩擦时,为经济提供“稳定器”,让消费成为拉动经济增长的“主引擎”。为此,《建议》从多个层面构建系统性政策框架,提出了一系列措施。专家表示,要持续夯实居民消费能力、创新消费场景与环境、优化消费生态体系,通过系统施策实现“居民消费率明显提高”。

提高居民消费率,重点是切实增强居民消费能力。稳就业促增收是消费的前提和基础,要采取有力措施,提高居民收入在国民收入分配中的比重,提高劳动报酬在初次分配中的比重,努力实现居民收入增长和经济增长同步、劳动报酬提高和劳动生产率提高同步。

(下转第三版)

前10个月我国货物出口总值增长6.2%

进口连续5个月保持增长

增长。

贸易结构持续优化,一般贸易、加工贸易进出口均有所增长。前10个月,我国一般贸易进出口23.64万亿元,增长2.3%,占外贸总值的63.4%;加工贸易进出口6.94万亿元,增长6.5%,占18.6%。

高附加值产品出口竞争力提升,机电产品占出口比重超六成,集成电路

和汽车出口增长明显。前10个月,我国出口机电产品13.43万亿元,增长8.7%,占出口总值的60.7%。

市场经营主体活力增强,民营企业、外商投资企业进出口增长。民营企业继续保持外贸第一大主体地位,进出口规模21.28万亿元,增长7.2%;外商投资企业进出口10.91万亿元,增长2.9%。

本报北京11月7日讯(记者顾阳)海关总署7日发布数据显示,前10个月,我国货物贸易延续平稳增长态势,进出口总值达37.31万亿元,同比增长3.6%。其中,出口22.12万亿元,增长6.2%;进口15.19万亿元,与去年同期基本持平。

10月,我国货物贸易进出口总值3.7万亿元,增长0.1%。受假期、部分地区极端天气、同比基数较高等因素影响,当月出口2.17万亿元,微降0.8%。进口方面,当月进口总额1.53万亿元,增长1.4%,已连续5个月

习近平致电祝贺比亚总统当选连任喀麦隆总统

新华社北京11月7日电 11月7日,国家主席习近平致电保罗·比亚,祝贺他当选连任喀麦隆共和国总统。

习近平指出,中国和喀麦隆传统友好。近年来,两国政治互信不断深化,各领域合作成果丰硕,在涉及彼此核心利益和

重大关切问题上坚定相互支持。明年是中喀建交55周年,两国关系发展面临新机遇。我高度重视中喀关系发展,愿同比亚总统一道努力,以落实中非合作论坛北京峰会成果为契机,推动两国全面战略伙伴关系深入发展,更好造福两国人民。

“全球南方”故事有新篇

为“诗和远方”插上科技翅膀

去超级工程楼顶喝咖啡

用好场景这个重要稀缺资源

规范“半固态电池”命名很有必要

AI浪潮催生职场保卫战

5版

7版

12版